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1. МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ СТАТИСТИКИ 

 
► Типові тестові завдання 

1.1. Що означає термін „statistica” у перекладі з італійської: 

1) стан явищ; 

2) сума знань про державу; 

3) знавець держави;  
4) держава. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

1.2. У якій країні вперше був проведений облік населення? 

1) Китаї; 
2) Єгипті; 

3) Індії;  

4) Греції. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

1.3. У якому столітті відбулось зародження статистики як науки? 

1) IX; 

2) XIX; 
3) XVIII;  

4) XVII. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
1.4. Які основні школи виділялись в статистичній науці у ХVII – 

XIХст.? 

1) описового державознавства; 

2) політичної арифметики; 
3) теоретичної статистики;  

4) прикладної статистики; 

Відповіді: 1) а, в, г;    2) а, б, в;    3) а, б;    4) усі перелічені. 
1.5. Що з переліченого є предметом статистики як науки. 

1) масові явища та процеси; 

2) кількісна сторона масових суспільних явищ в конкретних умовах місця і 

часу; 
3) взаємозв’язок між суспільними явищами; 

4) закономірності формування і розвитку явищ.  

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
1.6. Статистична сукупність – це:  

1) множина елементів, поєднаних між собою умовами існування і розвитку; 

2) первинний елемент множини елементів, що є носієм ознак дослідження; 

Виділяють таку статистичну сукупність: 
3) однорідну, неоднорідну; 

4) атрибутивну, варіаційну. 

Відповіді: 1) а, в;    2) а, г;    3) б, в;    4) б, г. 
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1.7. Що називають ознакою статистичної сукупності:  
1) множину подібних між собою явищ та процесів; 

2) коливання, різноманітність та змінюваність значень одиниць сукупності; 

3) властивість, характерну рису одиниць статистичної сукупності;  

4) окремий первинний елемент досліджуваної сукупності. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

1.8. Що називають варіацією ознаки? 

1) коливання значень досліджуваної ознаки серед одиниць сукупності; 
2) величину певної ознаки одиниці сукупності що постійно зростає. 

3) кількість видів досліджуваної ознаки; 

4) величина, що характеризує відношення кількості ознак до кількості 

одиниць сукупності. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

1.9. За характером варіації кількісні ознаки поділяють на: 

1) альтернативні, багатоваріантні; 
2) атрибутивні, кількісні; 

3) дискретні, неперервні; 

4) моментні, інтервальні;.  

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
1.10. Виберіть атрибутивні ознаки: 

1) вид поселення; 

2) реальна заробітна плата; 
3) сімейний статус особи; 

4) номінальна заробітна плата; 

Відповіді: 1) а, б, г;   2) а, в;   3) б, г;   4) жодна з перелічених. 

1.11. Виберіть варіаційні (кількісні) ознаки. 
1) кількість дітей в домогосподарстві; 

2) ранг державного службовця;  

3) сума депозитного вкладу;  
4) посада.  

Відповіді: 1) а, б, в;    2)а, б, г;    3) б, г;    4) а, в . 

1.12. Виберіть дискретні варіаційні ознаки:  

1) кількість дітей в сім’ї; 
2) ранг державного службовця;  

3) середній стаж роботи працівників; 

4) рентабельність підприємств; 

Відповіді: 1) а, б;    2)а, б, г;    3) в, г;    4) а, в, г . 
1.13. Виберіть неперервні варіаційні ознаки:  

1) кількість дітей в сім’ї; 

2) ранг державного службовця;  
3) середній стаж роботи працівників; 

4) середня продуктивність праці працівників; 

Відповіді: 1) а, б;    2)а, б, г;    3) в, г;    4) а, в, г . 
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1.14. Виберіть альтернативні ознаки:  
1) рівень володіння іноземними мовами; 

2) стать працівника;  

3) наявність браку у продукції; 

4) рентабельність підприємств. 
Відповіді: 1) а, б;    2) б, в;    3) в, г;    4) б, г . 

1.15. Що називають статистичною закономірністю: 

1) певну множину елементів, об’єднаних умовами існування і розвитку; 
2) певну властивість елементів впорядкованої статистичної сукупності; 

3) коливання значень певної ознаки в статистичній сукупності; 

4) повторюваність, послідовність, порядок перебігу подій у досліджуваних 

явищах. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;   4) г. 

1.16. Статистичні закономірності проявляються в таких своїх 

різновидах: 
1) закономірності розвитку (динаміка) явищ; 

2) закономірності структурних зрушень; 

3) закономірності розподілу елементів сукупності; 

4) закономірності зв'язку між явищами. 
Відповіді: 1) а, б, в;    2) в, г;    3) а, в, г;    4) усі перелічені. 

1.17. Розмістіть у хронологічному порядку етапи статистичного 

дослідження:  
1) розрахунок підсумків, середніх та відносних величин; 

2) зведення та групування даних спостереження; 

3) статистичне спостереження; 

4) статистичний аналіз. 
Відповіді: 1) г, б, а, в;   2) г, б, в, а;   3) в, а, б, г;   4) в, б, а, г.  

1.18. Статистичний показник – це: 

1) число, яке характеризує максимальну можливу кількість ознак одиниці 
статистичної сукупності; 

2) кількісне вираження властивостей досліджуваного явища в певних 

.умовах місця і часу; 

3) властивість одиниці статистичної сукупності; 
4) сукупність чисел, впорядкованих за певною ознакою. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

 

Чи правильні такі твердження? 
1. Основоположником школи теоретичної статистики був В. Петті. 

2. Першими ввели в науковий обіг таблиці і графіки представники 

школи описового державознавства. 
3. Автором праці „Статистика яко метода і яко наука” був 

Є.Слуцький. 

4. Конфіденційна інформація - це статистична інформація із 
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обмеженим доступом. 
5. Органи державної статистики включають центральний орган 

державної статистики, територіальні та функціональні органи статистики.  

6. Державна статистика - це сукупність знань про управління 

державою. 
7. Статистична інформація - це офіційна державна інформація, яка 

характеризує масові явища та процеси. 

8. Первинні дані - це інформація, яка подана респондентами під час 
статистичних спостережень. 

9. Спеціальним центральним органом державної статистики в 

Україні є Міністерство фінансів. 

10. Користувач - це юридична або фізична особа, яка подає запит на 
отримання статистичної інформації органам державної статистики. 
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2. СТАТИСТИЧНЕ СПОСТЕРЕЖЕННЯ 

 
► Типові тестові завдання 

2.1. Редакція журналу „Країна”, бажаючи  з’ясувати думку читачів 

щодо якості статей, що публікуються в цьому журналі, вибірковим чином 

розіслала анкети з проханням відповісти на запитання і надіслати їх назад у 

редакцію. У статистиці таке спостереження називають: 
1) суцільне; 

2) несуцільне; 

3) поточне; 

4) одноразове. 
Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

2.2. Цензом у статистиці називають: 

1) вид статистичного спостереження; 
2) орган, що здійснює спостереження; 

3) особу, що здійснює спостереження; 

4) набір якісних та кількісних обмежувальних ознак, за допомогою 

яких ті чи інші об’єкти відносять до сукупності, що досліджується. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.3. Об'єктом статистичного спостереження є: 

1) первинний елемент, від якого одержують інформацію; 
2) сукупність явищ, що вивчаються у процесі спостереження; 

3) особу, що здійснює спостереження; 

4) сукупність ознак, що підлягають вивченню; 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
2.4.  Одиницею спостереження є: 

1) первинний елемент, від якого одержують інформацію; 

2) первинний елемент об’єкта, що є носієм ознак, які підлягають 
реєстрації; 

3) особу, що здійснює спостереження; 

4) сукупність ознак, що підлягають вивченню; 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
2.5.  Перелік одиниць певного об’єкта спостереження із зазначенням 

необхідних ознак, який складається та оновлюється під час постійного 

відстеження, - це: 
1) статистичний формуляр; 

2) статистичний реєстр; 

3) анкета; 

4) перепис; 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.6. Набір статистичних формулярів, інструкцій і роз’яснень щодо 

проведення статистичного спостереження та реєстрації даних – це:  
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1) статистичний реєстр; 
2) статистичний інструментарій; 

3) анкета; 

4) перепис. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
2.7. Запитання в анкеті, які передбачають самостійне формулювання 

відповіді респондентом, -це: 

1) запитання закритого типу; 
2) запитання напівзакритого типу; 

3) запитання відкритого типу; 

4)  ,,запитання-фільтри”. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
2.8. Обстеження основного масиву – це: 

1) це обстеження, під час якого реєструється деяка частина одиниць 

сукупності, відібрана у випадковому порядку; 
2) це обстеження переважної частини одиниць сукупності, що відіграють 

визначальну роль у характеристиці об’єкта спостереження; 

3) це ретельне обстеження окремих типових одиниць сукупності з метою їх 

досконалого вивчення; 
4) це спеціально організоване систематичне спостереження за станом 

певного середовища. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
2.9. Об’єктивний час спостереження - це: 

1) час, до якого відносяться дані спостереження; 

2) час, протягом якого проводиться спостереження; 

 Критичний момент спостереження це: 
3) термін подання звіту; 

4) момент часу, станом на який проводиться спостереження. 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 
2.10. За часом реєстрації даних спостереження поділяють на: 

1) поточне, періодичне, одноразове; 

2) суцільне, вибіркове, монографічне, анкетне, обстеження основного 

масиву; 
3) звітність, спеціально організоване спостереження, реєстри; 

4) безпосереднє, документальне, опитування.  

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.11. Арифметичний контроль помилок спостереження здійснюється 
шляхом: 

1) порівняння записів у документі, що перевіряється з аналогічними 

даними в інших документах; 
2) контрольної вибіркової перевірки результатів суцільного 

спостереження; 

3) співставлення питань і відповідей переписного листа; 
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4) перевірка підсумкових даних, правильності розрахункових даних. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.12. Реєстрація фактів, яка ґрунтується на даних різноманітних 

документів первинного обліку, -це: 

1) документальний облік; 
2)  опитування; 

3) безпосередній облік; 

4) бухгалтерський облік. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.13.  Джерелом даних про загальний обсяг товарообігу магазину є: 

1) звітність; 

2)  спеціально організоване спостереження; 
 Джерелом даних про кількість проданої продукції на ринку є: 

3) звітність; 

4) спеціально організоване спостереження. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.14. Звітність, спеціально організоване статистичне спостереження та 

реєстр, -це: 

1) види статистичного спостереження; 
2) способи статистичного спостереження; 

3) форми статистичного спостереження; 

4) статистичний інструментарій. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

2.15. Яке з нижче наведених понять є одним із способів статистичного 

спостереження? 

1) реєстр; 
2) моніторинг; 

3) безпосередній облік фактів; 

4) звітність. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

 

► Задачі 

Задача 1. Проведіть логічний контроль правильності заповнення 
анкетних даних. 

Стать жіноча 

Дата народження 24.09.1990 

Національність француженка 

Громадянство України 

Освіта  вища 

Місце роботи Національний університет „Львівська 

політехніка” 

Науковий ступінь немає 

Посада доцентка 

Сімейний стан заміжня 
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Кількість членів сім’ї 2 

у тому числі дітей 2 

 

Задача 2. Необхідно заповнити таблицю 2.1, визначивши форми та 

вид наведених спостережень. 

Таблиця 2.1 
 

 

 

№ 

 

 

 

Статистичне 

спостереження 

Форма Вид 

З
ві

т
н
іс

т
ь
 

С
п

ец
іа

ль
н
о

 о
р

га
н
із

о
ва

н
е
 

сп
о

ст
ер

еж
ен

н
я
 

Р
еє

ст
р

 
За 

ступенем 

охоплення 

одиниць 

сукупності 

 

За часом 

реєстрації . 

фактів 
С

уц
іл

ь
н
е
 

Н
ес

уц
іл

ь
н
е
 

П
о

т
о

ч
н
е
 

П
ер

іо
д

и
ч
н
е 

О
д

н
о

р
а

зо
ве

 

1 Реєстрація шлюбів у 

ЗАГСах 

        

2 Поіменний перелік усіх 

мешканців регіону 

        

3 Обстеження сімейного 

бюджету 

        

4 Анкетне опитування 

стосовно впливу реклами 

на вибір споживачів 

        

5 Облік випуску продукції         

6 Моніторинг стану 

здоров’я мешканців зони 

посиленого екологічного 

контролю 

        

 

Додано примітку [8]: Воно тут так полетіло? 

Додано примітку [ТП9R8]: В Google трохи по іншому, 

ніж в Microsoft відображає 
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3. ЗВЕДЕННЯ ТА ГРУПУВАННЯ  

СТАТИСТИЧНИХ ДАНИХ 

 
► Типові тестові завдання 

3.1. Групування у статистиці – це: 

а) процес збору первинної інформації в розрізі окремих груп з метою 

дослідження соціально-економічних типів явищ і процесів; 
б) розмежування множини елементів досліджуваної сукупності на групи та 

підгрупи за певною істотною для них ознакою; 

в) комплекс послідовних операцій з узагальнення конкретних масових явищ 

чи процесів; 
б) розподіл одиниць сукупності на неоднорідні за досліджуваною ознакою 

групи та підгрупи з метою їх виокремлення. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
3.2. Виявити взаємозв’язок між досліджуваними явищами і їх 

ознаками можна за допомогою групування: 

а) аналітичного; 

б) атрибутивного; 
в) структурного; 

г) типологічного. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
3.3. Варіантом ряду розподілу називають: 

а) значення (найменування) групувальної ознаки; 

б) кількість одиниць сукупності, що увійшли до певної групи. 

Закономірність розподілу проявляється у залежності від: 
в) величини значень досліджуваної ознаки; 

г) значень ознаки і частоти їх появи. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г.  
3.4. Частота ряду розподілу – це: 

а) значення групувальної ознаки; 

б) кількість повторювань групувальної ознаки; 

в) межі значення кількісної ознаки; 
г) його графічне зображення. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.5. Залежно від значень ознаки, покладеної в основу групування 
вирізняють ряди розподілу: 

а) атрибутивні; 

б) варіаційні; 

в) неперервні; 
г) дискретні. 

Відповіді: 1) а, б;   2) а, г;   3) б, в, г;   4) в, г. 



Статистика 

3.6. Якщо групування здійснюється за атрибутивною ознакою, то 
кількість груп буде залежати від: 

а) кількості видів (найменувань) ознаки; 

б) кількості одиниць спостереження; 

в) варіації ознаки у середині груп; 
г) ширини інтервалів. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.7. Якщо значення групувальної ознаки сукупності змінюється на 
неперервній множині, то доцільно будувати ряд розподілу: 

а) дискретний; 

б) інтервальний; 

в) атрибутивний; 
г) альтернативний. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.8. Ширину інтервалу у групуванні за рівними інтервалами 
визначають за формулою: 

а) h = N / n; 

б) h = R / n; 

в) h = N / R; 
г) h = R * n; 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.9. Величина інтервалів ряду розподілу, що змінюються у 
геометричній прогресії визначається за формулою: 

а) ; 

б) ; 

в) ; 

г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
3.10. Яку з наведених формул використовують для визначення 

кількості груп в інтервальних рядах розподілу: 

а) h = N / n; 

б) n = 1 + 3,322 ∙ lg N; 

в) n =  N + 3,322 ∙ lg n; 

г) h = R / n. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.11. Якщо розподіл одиниць сукупності нерівномірний або значна 

варіація групувальної ознаки, то застосовують інтервали: 

а) рівні; 
б) нерівні; 

в) відкриті; 

г) неповні. 
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Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
3.12. Щільність ряду розподілу – це: 

а) відношення частоти появи ознаки до загального обсягу сукупності; 

б) кількість повторень появи групувальної ознаки у межах групи; 

в) відношення загального обсягу одиниць ознаки у групі до величини 
інтервалу; 

г) кількість одиниць групувальної ознаки в групі у розрахунку на одиницю 

величини інтервалу. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.13. Кумулятивні частоти використовують для побудови:  

а) полігону; 

б) гістограми; 
в) огіви; 

г) кумуляти. 

Відповіді: 1) а, б;   2) в, г;   3) а, б, г;   4) усі перелічені.  
3.14. Вторинне групування – це: 

а) процес збору первинної інформації в розрізі окремих груп; 

б) розподіл досліджуваної сукупності на однорідні за певною ознакою 

групи та підгрупи; 
в) комплекс послідовних операцій з узагальнення і систематизації 

конкретних поодиноких фактів сукупності одиниць спостереження; 

г) результати перегрупування, отримані шляхом утворення нових груп на 
основі існуючих рядів розподілу. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.15. Який з рядів розподілу є варіаційним: 

а) розподіл міст за кількістю населення; 
б) розподіл малих підприємств за видом економічної діяльності; 

в) розподіл працівників фірми за сімейним статусом; 

г) розподіл студентів групи за статтю. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

3.16. Атрибутивним рядом розподілу підприємств промисловості 

вважається: 

а) розподіл підприємств за організаційно-правовими формами 
господарювання; 

б) розподіл підприємств за розміром основного капіталу. 

Інтервальним рядом розподілу вважається: 

в) розподіл готелів за кількістю „зірок”; 
г) розподіл банків за величиною статутного капіталу. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 

3.17. Вкажіть, який з наведених рядів розподілу є атрибутивним: 
а) розподіл підприємств регіону за величиною товарообороту; 

б) розподіл домогосподарств за джерелами отримання доходів. 

Вкажіть, який з наведених рядів розподілу є дискретним: 
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в) розподіл домогосподарств за величиною середньомісячних сукупних 
витрат на одну особу; 

г) розподіл готелів міста за кількістю зірок. 

Відповіді: 1) а, в;   2) б, г;   3) а, б, в;   4) б, в, г. 

3.18. У формі інтервального ряду доцільно представити розподіл 
домогосподарств регіону: 

а) за величиною середньомісячного грошового доходу; 

б) за кількістю дітей у сім’ї. 
Вкажіть, який з наведених рядів розподілу є альтернативним: 

в) розподіл студентів за середнім балом; 

г) розподіл працівників фірми за статтю. 

Відповіді: 1) а, в;   2) б, г;   3) а, г;   4) а, б, г. 
3.19. Розподіл громадян України, за величиною середніх сукупних 

витрат на одну особу характеризується такими даними: 
Середні сукупні витрати, 

грн. на 1 особу 

Кількість 

домогосподарств, % 

до 300 22,3 

300-420 24,0 

420-540 18,6 

540-660 12,5 

660 і більше 22,6 

Цей ряд розподілу складається із: 

а) варіант і частот; 

б) варіант і часток. 
Ширина інтервалу останньої групи дорівнює: 

в) 22,6; 

г) 120. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 
 

► Задачі 

Задача 1.  Розміри депозитних вкладів фізичних осіб одного з 
банків подано у таблиці, тис. грн: 

19 15 9 17 12 14 18 15 16 9 14 16 20 17 

13 14 10 17 16 4 15 8 11 12 19 13 14 18 

21 7 21 13 11 5 6 11 10 9 14 22 21 24 

Побудуйте інтервальний варіаційний ряд розподілу вкладників за 
розміром вкладу та розрахуйте питому вагу кожної утвореної групи. 

Представте результати графічно та зробіть висновки. 

 

Задача 2.  Фабрика взуття з метою оптимізації структури 
виробництва провела вибіркове дослідження попиту на аналогічну 

продукцію у торгових закладах. Було отримано такі результати щодо 

розміру реалізованого чоловічого взуття: 
39 41 38 38 37 41 42 38 39 40 41 40 40 41 38 39 
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39 41 41 42 41 40 40 40 40 41 40 40 40 41 41 40 

41 44 41 42 42 42 42 39 43 39 39 42 42 42 43 41 

Побудуйте дискретний ряд розподілу чоловіків за розміром взуття, 

визначте питому вагу кожної групи та порівняйте отримані результати з 

показниками виробництва, які характеризуються даними таблиці 

Розподіл виробленого чоловічого взуття за розміром 
Розмір взуття  37 38 39 40 41 42 43 44 і більше 

Кількість пар у % до 

виробленої продукції 

3 7 21 25 23 14 5 2 

Проаналізуйте отримані результати. 

 

Задача 3.  Розподіл 180 - ти банків за розміром активів 

характеризується такими даними 

Активи, млн грн 
Кількість 

банків, од. 

Питома 

вага, % 

Нагромаджена 

частота, од 

Щільність 

розподілу 

до 500  10,0   

500-1000    0,068 

1000-2000   106  

2000-4000  20,0   

4000-8000     

понад 8000 15    

Заповніть порожні клітинки, зобразіть утворений ряд розподілу 

графічно та проаналізуйте отримані результати. 

 
Задача 4.  Розподіл населення за рівнем середніх грошових витрат 

на одну особу характеризується такими даними: 
Середні грошові витрати в 

місяць, 

Євро на 1 ос. 

Кількість 

домогосподарств, % 

до 180,0 13,4 

180–240 12,6 

240–300 13,7 

300–360 12,9 

360–420 10,9 

420–480 8,4 

480–540 6,4 

540–600 4,8 

600–660 3,6 

660–720 2,8 

понад 720 10,5 

Здійснити перегрупування, утворити 5 груп з такими інтервалами: до 
220; 220340; 340480; 480620; понад 620. З якою величиною середніх 

грошових витрат на одну особу у місяць буде найбільше споживачів. 
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4.  ПОДАННЯ СТАТИСТИЧНИХ ДАНИХ: 

ТАБЛИЦІ, ГРАФІКИ, КАРТИ 

 
► Типові тестові завдання 

4.1.  Вкажіть, яких правил необхідно дотримуватися при побудові 

таблиць: 

а) таблиця не повинна бути лаконічною, а містити якомога більшу кількість 
даних; 

б) заголовки таблиці повинні бути коротко та чітко сформульовані; 

в) всі значення однойменних показників повинні бути заокруглені з 

однаковим ступенем точності; 
г) при відсутності даних відповідні клітинки треба залишати 

незаповненими. 

Відповіді: 1) а, б, в;   2) а, в;   3) а, в, г;   4) б, в. 
4.2.  Підметом статистичної таблиці називають:  

а) перелік елементів сукупності, їхні групи, окремі територіальні одиниці 

або часові інтервали; 

б) сукупність показників, що характеризують об’єкт статистичного 
дослідження. 

Присудком статистичної таблиці називають: 

в) перелік елементів сукупності, їхні групи, окремі територіальні одиниці 
або часові інтервали; 

г) сукупність показників, що характеризують об’єкт статистичного 

дослідження. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 
4.3.  Присудок статистичних таблиць буває: 

а) простим або складним; 

б) структурним або матеріалізованим; 
в) атрибутивним або кількісним; 

г) груповим або альтернативним. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.4.  Відповідно до прийнятих умовних позначень „ – ” в таблицях 
застосовують у випадку, якщо:  

а) відсутні відомості про досліджуване явище; 

б) явища чи процесу не було; 
в) числові значення даних є меншими за прийнятий у графі ступінь точності; 

г) дану клітинку заповнювати недоцільно. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.5.  Відповідно до прийнятих умовних позначень „ … ” в таблицях 
застосовують у випадку, якщо:  

а) відсутні відомості про досліджуване явище; 

б) явища чи процесу не було; 
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в) числові значення даних є меншими за прийнятий у графі ступінь точності; 
г) дану клітинку заповнювати недоцільно. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.6.  Різновидами структурних діаграм є: 

а) стовпчикові і стрічкові діаграми; 
б) секторні діаграми; 

в) прямокутні діаграми (знаки Варзара); 

г) кільцеві діаграми. 
Відповіді: 1) а, б, г;   2) а, в, г;   3) а, в, г;   4) а, б, в, г. 

4.7.  Для графічного зображення взаємозв’язку між чинниковими та 

результативними ознаками найкраще застосувати:  

а) біржову діаграму; 
б) радіальну (пелюсткову) діаграму; 

в) кільцеву діаграму; 

г) діаграму розсіювання. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.8.  Для графічного зображення сезонних коливань найкраще 

застосувати: 

а) квадратну діаграму; 
б) структурну діаграму; 

в) радіальну (пелюсткову) діаграму; 

г)  стовпчикову діаграму. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.9.  Розподіл державних денних загальноосвітніх навчальних 

закладів деяких міст Львівської області за типами (на початок 2021/2022 

навчального року, одиниць) характеризується такими даними: 
Міста обласного 

значення 

Кількість закладів 

І ступеня ІІ ступеня ІІІ ступеня 

м. Львів 4 4 94 

м. Борислав - 2 8 

м. Самбір 1 1 6 

З даних таблиці можна зробити висновок, що: 
а) у 2021 р. у Бориславі не було навчальних закладів І ступеня акредитації; 

б) кількість навчальних закладів І ступеня акредитації у Бориславі виражена 

у менших за прийняті в таблиці числах; 
в) відповідну клітинку заповнювати недоцільно; 

г) інформація про навчальні заклади у Бориславі відсутня. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.10.  Для графічного зображення структури і структурних зрушень 
найкраще застосувати: 

а) біржову діаграму; 

б) радіальну (пелюсткову) діаграму; 
в) структурну діаграму; 

г) діаграму розсіювання. 
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Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
4.11.  Дані про заготівлю другорядних лісових матеріалів та продукції 

побічного лісового користування деяких областей України у 2022 р: 

Область 

Новорічні 

ялинки, 

тис. шт. 

Гриби, т Ягоди, т 
Лікарські 

рослини, т 

Деревні 

соки, т 
Сіно, т 

Волинська 40 32 135 15 813 420 

Львівська 16 - - 8 7 1373 

З даних таблиці можна зробити висновок, що: 
а) у 2022 р. у Львівській області не заготували грибів та ягід; 

б) кількість заготовлених грибів та ягід у Львівській області виражена у 

менших за прийняті в таблиці числах; 
в) відповідні клітинки заповнювати недоцільно; 

г) інформація про заготівлю другорядних лісових матеріалів у цих областях 

відсутня. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
4.12.  Дані про кількість населення на території, що зазнала 

радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи в 

Україні, на 1 січня 2007 р.: 

 Всього (ос.) 

З них у віці 

молодшому за 

працездатний 
працездатному 

старшому за 

працездатний 

Все населення 2219523 454876 1205098 559549 

з них проживало у зоні 

відчуження 
151 ... ... ... 

З даних таблиці можна зробити висновок, що: 

а) розподіл за віком осіб, що мешкали у зоні відчуження відсутній; 

б) розподіл за віком осіб, що мешкали у зоні відчуження виражений у 
числах, менших за прийняті в таблиці;  

в) клітинки з цією інформацією заповнювати не доцільно; 

г) інформація про розподіл за віком осіб, що мешкали у зоні відчуження 
відсутня. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.13.  Кількість зареєстрованих шлюбів та розлучень у сільській 

місцевості деяких регіонів України у 2022 р. характеризується такими 
даними: 

 

кількість 

зареєстрованих 

шлюбів 

кількість 

зареєстрованих 

розлучень 

Львівська 6581 1870 

Харківська 3093 1837 

Київ Х Х 

З даних таблиці можна зробити висновок, що: 

а) у 2022 р. у м. Києві не було зареєстровано жодного шлюбу чи розлучення; 

б) кількість шлюбів та розлучень м. Києва виражена у дуже малих числах; 
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в) клітинки стосовно м. Києва заповнювати недоцільно; 
г) відсутні відомості про кількість шлюбів та розлучень у м. Києві. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.14.  Валовий регіональний продукт Львівської області 

характеризується такими даними: 

 
Валовий реґіональний 

продукт, млн грн 

До попереднього 

року, % 

Валовий реґіональний 

продукт на одного 

мешканця, грн 

2004 13992,0 105,2 5396,0 

2005 17192,0 98,1 6657,0 

2006* ... 107,0 ... 

* Попередні дані.     

Позначення у таблиці свідчить про те, що: 

а) відсутні дані щодо ВРП у 2006 році; 
б) величина валового регіонального продукту виражена в незначних числах; 

в) клітинки заповнювати недоцільно, оскільки дані попередні; 

г) у 2006 році виробництва не було. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
4.15.  На графіку рис. 4.1 проілюстровано:  

а) динаміку явища; 

б) сезонні коливання обсягів явища; 
в) структуру явища у динаміці; 

г) внутрішню будову явища. 

 

 

Рис. 4.1. Індекси сезонності 

кількості народжених в Україні 
за період 2002-2004 рр. 

Рис. 4.2. Розподіл домогосподарств за 

кількістю їх членів, відсотків 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
4.16.  На рис. 4.2 проілюстровано:  

а) динаміку явища; 

б) сезонні коливання обсягів явища; 
в) структуру явища у динаміці; 
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г) внутрішню будову явища. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

4.17.  На рис. 4.2 бачимо, що кількість домогосподарств, що 

складаються з однієї особи у 2005 р. порівняно з 2004 р.: 

а) збільшилась; 
б) зменшилась; 

в) залишилась незмінною; 

г) недостатньо даних. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г.  

4.18.  Відома динаміка надходжень у бюджет податку з прибутку 

підприємств. Для графічного зображення цього процесу найкраще 

застосувати: 
а) лінійний графік; 

б) пелюсткову діаграму; 

в) кільцеву діаграму; 
г) діаграму розсіювання. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

 

 
Рис. 4.3 Індекси споживчих цін та цін виробників 
промислової продукції у 2000-2007 рр. (грудень 

до грудня попереднього року, відсотків) 

4.19.  Діаграма на рис. 4.3 називається: 

а) стрічковою діаграмою; 
б) лінійною діаграмою, 

і вона ілюструє, що споживчі ціни зростали найвищими темпами у: 

в) 2000 р.; 
г) 2007 р. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г .
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5. СТАТИСТИЧНІ ПОКАЗНИКИ: 

АБСОЛЮТНІ ТА ВІДНОСНІ 

 
► Типові тестові завдання 

5.1.  Вкажіть обов’язкові якісні складові будь-якого статистичного 

показника: 

1) числове значення показника; 
2) одиниця виміру показника; 

3) назва показника; 

4) відношення показника до місця; 

5) відношення показника до часу; 
6) спосіб отримання показника. 

Відповіді: 1) а, б, г, д;    2) б, в, г, д;    3) б, в, д;    4) всі перелічені. 

5.2.  Вкажіть відсутні обов’язкові атрибути статистичного показника 
„кількість населення на 5.12.2001р. становила 48,7”: 

1) одиниця виміру числа; 

2) назва показника; 

3) відношення показника до місця; 
4) відношення показника до часу. 

Відповіді: 1) б, г;    2) б, в;    3) а, в;    4) а, ґ. 

5.3.  Котрі з перелічених відноситься до умовно-натуральних 
одиниць виміру: 

1) люд.-год.; 

2) умовних тонн палива; 

3) пасажиро-км; 
4) умовних банок. 

Відповіді: 1) б, г;    2) б, в;    3) а, в;    4) а, ґ. 

5.4.  Показники, які характеризують розміри досліджуваних явищ в 
конкретних умовах місця і часу є величинами: 

1) абсолютними; 

2) відносними. 

Вони виражаються в одиницях вимірювання: 
3) натуральних, трудових, вартісних; 

4) у коефіцієнтах, у відсотках. 

Відповіді: 1) а, в;    2) а, г;    3) б, в;    4) б, г. 
5.5.  Виберіть види абсолютних величин: 

1) сумарні; 

2) натуральні; 

3) умовні; 
4) індивідуальні. 

Відповіді: 1) б, г;    2) б, в;    3) а, в;    4) а, ґ. 

5.6.  Якій кількості буде відповідати 100 т нафти з теплотою 
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згоряння 11200 ккал/кг при переводі на умовне паливо з теплотою згорання 
7000 ккал/кг: 

1) 70; 

2) 160; 

3)  784000; 
4) 101,6 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

5.7.  Узагальнюючі показники, які характеризують співвідношення 
двох порівнюваних величин називають: 

1) абсолютними величинами; 

2) відносними величинами. 

При обчисленні таких показників співвідносяться: 
3)  лише однойменні величини; 

4)  однойменні і різнойменні величини. 

Відповіді: 1) а, в;    2) а, г;    3) б, в;    4) б, г. 
5.8.  Відносну величину виконання плану розраховують як 

відношення: 

1) запланованого показника до показника попереднього періоду; 

2) фактично досягнутого показника до показника попереднього періоду; 
3) фактично досягнутого показника до запланованого показника; 

4) запланованого показника до фактично досягнутого у поточному періоді. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
5.9.  Відношення показника звітного періоду до показника 

попереднього періоду – це відносна величина: 

1) порівняння; 

2) інтенсивності; 
3) координації; 

4) динаміки. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
5.10.  Відносна величина структури характеризує: 

1) питому вагу кожної частини сукупності у загальній її величині; 

2)  співвідношення окремих частин сукупності, що входять до її складу між 

собою; 
3) співвідношення двох різнойменних величин, взаємозалежних між собою; 

4) ступінь поширення явища у середовищі цього явища. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) г;    4) г. 

5.11.  Вкажіть, котрі з показників розраховані за принципом 
відносних величин порівняння: 

1) територія України в 1,2 рази більша від території Польщі; 

2) забезпеченість житлом населення Львова становить 17 м2 на особу, а 
Луцька  – 22 м2 на особу; 

3)  в Україні відношення мінімальної заробітної плати до прожиткового 

мінімуму складає 94%; 
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4) вартість 1 м2 житла у Києві у 1,6 рази вища, ніж у Житомирі; 
Відповіді: 1) а, г;    2) а, в;    3) б, в;    4) б, г. 

5.12.  Рівень безробіття населення України за МОП у 2021 становив 

6,8 тис. ос., у 2022 - 6,4 тис. ос, хоча заплановано було скоротити кількість 

безробітних у 2022 році на 10%. 
Відносна величина динаміки дорівнює: 

1) 94,1%; 

2) 1,06 р. 
Відносна величина виконання плану дорівнює: 

3) 104,6%; 

4) 111,1%. 

Відповіді: 1) а, г;    2) а, в;    3) б, в;    4) б, г. 
5.13.  Планувалося підвищити заробітну плату на 50%, фактично вона 

зросла на 15 %. На скільки відсотків недовиконаний запланований 

показник? 
1) 30%; 

2) 70%. 

3) 33,3%; 

4) 67,7%. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

5.14.  Курс долара зростав щодня по відношенню до курсу 

національного банку, у середу на 10%, у четвер на 15%, у п’ятницю на 25%. 
На скільки відсотків збільшився курс у четвер порівняно з середою. 

1) -8%; 

2) -2,2%%. 

3) 8,7%; 
4) 20%. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

5.15.  Вкажіть показники, розраховані за принципом відносної 
величини динаміки : 

1) інвестиції зросли у 2022 році порівняно з попереднім на 36 %; 

2) питома вага чоловіків у населенні України становить 47%; 

Вкажіть показники, розраховані за принципом відносної величини 
інтенсивності: 

3)  у Львівській області на 100 сільських жителів припадає 75 міських; 

4) коефіцієнт народжуваності в Україні становив 9 осіб у розрахунку на 

1000 наявного населення. 
Відповіді: 1) а, г;    2) а, в;    3) б, в;    4) б, г. 

5.16.  Коефіцієнт народжуваності в Україні у 2022 році становив 10,2 

(на 1000 наявного населення), кількість народжених – 472,7 тис.ос. Скільки 
чоловіків припадає на 1000 жінок, якщо відомо, що на кожних 1000 жінок 

припадає 19 народжених: 

1) 760; 
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2) 863; 
3) 1159; 

4) даних недостатньо. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

5.17.  Як змінилися споживчі ціни у червні, порівняно з січнем, якщо 
відомо, що з початку року вони зростали щомісячно на 5 %: 

1) на 27,6% 

2) у 1,34 раза; 
3) на 30%; 

4) даних недостатньо. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

5.18.  Кількість міського населення України у 1989 р. становила 34,6 
млн.осіб, а у 2008 р. – 31,7 млн.осіб, а сільського – 17,1 та 14,7 млн.осіб 

відповідно. Базисний темп приросту (зниження):  

1) вищий серед міського населення; 
2) вищий серед міського населення; 

Цей показник є відносною величиною: 

3) динаміки 

4) інтенсивності 
Відповіді: 1) а, г;    2) а, в;    3) б, в;    4) б, г. 

5.19.  У якому з років демографічне навантаження було найбільшим, 

якщо розподіл населення за віковими групами характеризувався такими 
даними? 

Населення тис. осіб, у віці 1979 1999 2009 2021 

 молодшому за працездатний  0,6 0,6 0,7 0,5 

 працездатному 1,2 1,5 1,5 1,5 

 старшому за працездатний 0,3 0,4 0,5 0,6 

Відповіді: 1) 1979р;    2) 1999р;    3) 2009;    4) 2021р. 

5.20.  На спеціальності „фінанси і кредит” навчаються 55 % студентів 
першого курсу, з них 12% - це студенти, що навчаються за бюджетні кошти, 

причому з них лише 70% мають середній бал успішності вище 4,5 бали. Яка 

частка студентів відмінників спеціальності "фінансів" серед загальної 

кількості студентів першого курсу? 
1) 20 студентів; 

2) 3,7%; 

3) 4,6%; 
4) даних недостатньо. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

 

► Задачі 
Задача 1.  У першому кварталі обсяги будівництва зменшилися на 

30%, у другому – на 15%, у третьому зросли на 10%, а у четвертому на 5 %. 

На скільки відсотків змінилися обсяги будівельних робіт за рік. 



Статистичні показники: абсолютні та відносні величини 

 

28 

 

Задача 2.  Обсяг депозитів залучених банківською установою у 
2020 році становив – 90 млн.грн, у 2021 році 120 млн. грн., хоча планувалося 

збільшення залучення депозитів на 15%. Обчисліть рівень виконання плану. 

 

Задача 3.  За даними таблиці для кожного з регіонів обчисліть: ВРП 
на 1 особу, щільність населення, скільки припадає чоловіків на 1000 жінок. 

Наведіть формули розрахунку та обґрунтуйте вибір відносної величини. 

Область 
Територія, 

тис. км2 

Кількість населення за 

статтю, тис.осіб ВРП, млн 

грн 
чоловіки жінки 

Кіровоградська 24,6 485,2 575,6 6877 

Луганська 26,7 1100,3 1304,2 19716 

Львівська 21,8 1210,8 1348 17192 

Миколаївська 24,6 563,5 655,4 9553 

Одеська 33,3 1115,8 1275,3 20762 

 
Задача 4.  На основі наведених даних заповніть порожні клітинки 

та визначте сальдо торговельного балансу Львівської області та Румунії у 

кожному році. 
Вид 

зовнішньоторго- 

вельної операції 

Обсяг торгівлі, млн. грн. 
kдин. 

2021/2015 

kдин. 

2021/2020 
kпрогнозу. kвик. прог. 

2015 2020 
2021 

прогноз. 

2021 

факт. 

Експорт товарів   90   6  1,22 1,36 

Експорт послуг  4 5 11 15 1,88 1,67 1,6 0,75 

Імпорт товарів 8 213 130 280 3,75 1,31 1,22 1,12 

Імпорт послуг 5 8 24 21 2,33 0,88 1,5 0,78 
1 Результати розрахунків обсягу торгівлі заокругліть до цілого числа, 

а коефіцієнти до 2-х знаків після коми. 

Додано примітку [10]: Там, де можна, то усі роки 
змінила 
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6. СЕРЕДНІ ВЕЛИЧИНИ 

 

► Типові тестові завдання 
6.1.  Середня гармонійна – це: 

1) величина, що завжди знаходиться в середині варіаційного ряду; 

2) величина ознаки, яка найбільш часто зустрічається у досліджуваній 

сукупності; 
3) величина, обернена арифметичній з обернених значень ознаки; 

4) величина, що ділить ряд розподілу на дві рівні частини. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

6.2.  Середню гармонійну просту обчислюємо за формулою:  

а) ;    б) ;    в) ;   г) . 

Відповіді:  1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

6.3.  Середня арифметична зважена обчислюється за формулою:  

а) ;    б)    ;    в) ;    г) . 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) а,в;    4) г. 

6.4.   – це формула середньої: 

1) гармонійної; 

2) хронологічної; 

3) арифметичної; 
4) геометричної. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

6.5.  Якщо всі частоти дискретного ряду розподілу зменшити у 4 
рази, а індивідуальні значення ознаки залишити без змін, то середнє 

значення ознаки : 

1) збільшиться на 4; 

2) зменшиться у 4 рази; 
3) зменшиться у 16 разів; 

4) залишиться без змін. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
6.6.  Модою ряду розподілу вважається : 

1)  найбільше значення частоти ; 

2) найбільше значення ознаки; 

3) значення ознаки, що має найбільшу частоту; 
4) різниця між найбільшим і найменшим значенням ознаки. 
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Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
6.7.  Модою у наведеному ряді розподілу сімей за кількістю дітей є: 

Кількість дітей у сім’ї 0 1 2 3 4 5 6 

Кількість сімей 7 21 27 14 11 3 2 

Відповіді: 1) 25;    2) 27;    3) 2;    4)6. 
6.8.  Медіаною дискретного ряду розподілу вважається: 

1)  найбільше значення ознаки; 

2) значення ознаки, кумулятивна частота якого дорівнює або перевищує 

половину обсягу сукупності; 
3)  найбільше значення кумулятивної частоти; 

4)  найбільше значення частоти (частки). 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
6.9.  Варіанти, які поділяють обсяги сукупності на чотири рівні 

частини називають: 

1)  децилями; 

2) квартилями; 
3) квінтелями; 

4) перцентелями. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
6.10.  Моду в інтервальному ряді розподілу визначають за формулою: 

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

6.11.  Згідно з правилом мажорантності середня арифметична ( ), 

середню гармонійну ( ), середня геометрична ( ) і середня квадратична 

( )знаходяться в такому співвідношенні: 

а)  <  <  < ; 

б)  <  <  < ; 

в)  <  <  < ; 

г)  <  <  < . 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
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6.12.   -це формула, за допомогою якої обчислюють 

медіану для: 

1) згрупованих даних; 

2) незгрупованих даних. 
3) парної кількості одиниць сукупності; 

4) непарної кількості одиниць сукупності. 

Відповіді: 1) а, в;    2) б,в;    3) а, г;    4) б, г. 
6.13.  Конкурс на вступних іспитах до ЗВО змінювався відносно 

попереднього року, %: у 2018 р. – 75%; 2019 р. – 83%; 2020 р. – 78%; 2021 

р.- 83%. Середньорічний коефіцієнт зміни конкурсу можна розрахувати за 

формулою середньої:  
а) арифметичної; 

б) геометричної; 

в) хронологічної; 
г) гармонійної. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

6.14.  За даними про стаж роботи та кількість працівників 

підприємства, середній стаж роботи працівників слід визначати за 
допомогою середньої:  

а) арифметичної простої; 

б) арифметичної зваженої; 
в) гармонійної простої; 

г) гармонійної зваженої. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   ) в;   4) г. 

6.15.  За даними про собівартість одиниці продукції та кількість 
реалізованої продукції підприємства, середній собівартість слід визначати 

за допомогою середньої:  

а) арифметичної простої; 
б) арифметичної зваженої; 

в) гармонійної простої; 

г) гармонійної зваженої. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   ) в;   4) г. 
6.16.  Для варіаційного ряду розподілу справедливі наступні 

твердження: 

а) мода – це варіант із найбільшою частотою; 

б) другий квартиль дорівнює медіані; 
в) п’ятий дециль дорівнює медіані; 

г) шостий дециль дорівнює моді. 

Відповіді: 1) а;   2) а, в;   3) а, г;   4) а, б, в.  
6.17.  Перший дециль ряду розподілу домогосподарств за доходами 

дорівнює 930 грн. Це означає, що: 
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а) доходи 90% домогосподарств перевищують 930 грн; 
б) доходи 10% домогосподарств перевищують 930 грн; 

в) доходи 90% домогосподарств не перевищують 930 грн; 

г) доходи 10% домогосподарств не перевищують 930 грн. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 
6.18.  Третій квартиль ряду розподілу домогосподарств за доходами 

дорівнює 950 грн. Це означає, що: 

а) доходи 75% домогосподарств перевищують 950 грн; 
б) доходи 25% домогосподарств перевищують 950 грн; 

в) доходи 25% домогосподарств не перевищують 950 грн; 

г) доходи 75% домогосподарств не перевищують 950 грн. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 
6.19.  Третій квартиль в інтервальному ряді розподілу можна 

визначити за формулою: 

а) ;  

б) ;  

в) ;  

г) .

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
6.20.  Вибіркове обстеження мешканців міста А показало, що час 

очікування трамваю характеризується такими даними:  
Час очікування трамваю, хв. До 4 4-8 8-12 12-16 Разом 

Кількість мешканців, осіб 12 31 25 10 78 

Модальним є інтервал: а) від 4 до 8; б) від 12 до 16. 

Якщо частку першої групи зменшити на 3%, а частку останньої групи 
відповідно збільшити, модальний інтервал: в) зміниться; г) не зміниться. 

Відповіді: 1) а, в;   2) б, в;   3) а, г;   4) б, г. 
 

► Задачі 

Задача 1.  З початку року споживчі ціни зростали у лютому в 

порівнянні з січнем на 12%, у березні порівняно з лютим на 7%, у квітні 
порівняно з березнем на 6%, у травні порівняно з квітнем на 3 %. Визначте 

на скільки % у середньому щомісяця зростали ціни.  

 
Задача 2.  Визначте середню ціну реалізованої акції, якщо відомо, 

що 2 фінансові групи реалізували емітованих акцій на суму 15 млн. грн та 

13 млн. грн., ціна акції при цьому становила 80 та 90 грн. відповідно. 
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Задача 3.  Відомі наступні дані щодо ставлення населення до 
політичної еліти держави: 

- повністю задоволені    35% 

- частково задоволені   50% 

- не задоволені    15%. 
Визначте середнє ставлення населення до політичної еліти держави. 

 

Задача 4.  За даними інтервального ряду розподілу підприємств за 
рівнем урожайності ріпаку знайти середній показник урожайності, моду, 

медіану, квартилі, 6 та 9децилі. 
Урожайність, ц з 1га  Посівна площа, га. 

15-20 

20-25 

25-30 

30-32 

32-36 

36-40 

40-44 

4 

6 

15 

5 

7 

3 

6 

Разом 46 

Сформулюйте висновки. 
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7. СТАТИСТИЧНЕ ВИВЧЕННЯ ВАРІАЦІЇ 

 

► Типові тестові завдання 
7.1.  Які з нижче перелічених показників відносять до абсолютних 

показників варіації ? 

1) середньоквадратичне відхилення; 

2) квадратичних коефіцієнт варіації; 
3) розмах варіації;  

4) лінійний коефіцієнт варіації. 

Відповіді: 1) а, б; 2) б, г; 3) б, в; 4) а, в. 

7.2.  Які з нижче перелічених показників відносять до відносних 
показників варіації ? 

1) квартильний коефіцієнт варіації; 

2) квадратичних коефіцієнт варіації; 
3) розмах варіації;  

4) лінійний коефіцієнт варіації. 

Відповіді: 1) а, б; 2) б, г; 3) б, в; 4) а, б, г. 

7.3.  Коефіцієнт осциляції можна визначити як співвідношення: 
1) розмаху варіації та середнього значення ознаки; 

2) коефіцієнта варіації та середнього значення ознаки; 

3) середньоквадратичного відхилення та середнього значення ознаки;  
4) середнього лінійного відхилення та середнього значення ознаки. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.4.  Середньоквадратичне відхилення та середнє лінійне 

відхилення: 
1) вимірюється в одиницях виміру ознаки; 

2) не мають одиниць виміру. 

Чи ідентичні вищезгадані показники за змістом? 
3) не ідентичні;  

4) ідентичні. 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

7.5.  За якою з нижче наведених формул можна визначити 
квартильний коефіцієнт варіації?

1) ; 

2) ; 

3) ;  

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.6.  За якою з нижче наведених формул можна визначити середнє 
лінійне відхилення для не згрупованих даних?
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1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.7.  При нормальному або близькому до нормального розподілі 

мають зміст такі співвідношення: 

1) ; 

2) ;  

3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

7.8.  Якщо всі варіанти збільшити на 5, то дисперсія: 
1) збільшиться на 5; 

2)  не зміниться; 

3) збільшиться в 5 разів; 

4) збільшиться в 25 разів. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.9.  Якщо всі варіанти помножити на 9, то дисперсія: 

1) збільшиться на 9; 
2)  не зміниться; 

3) збільшиться в 9 разів; 

4) збільшиться в 81 раз. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
7.10.  Якщо всі варіанти помножити на 10, а частоти помножити на 2, 

то дисперсія: 

1) збільшиться у 20 разів; 
2)  не зміниться; 

3) збільшиться в 400 разів; 

4) збільшиться в 100 разів. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
7.11.  У разі заміни частот частками, дисперсія: 

1) не зміниться; 

2) зміниться. 
Дисперсія постійної величини дорівнює: 

3) 1; 

4) 0. 
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Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 
7.12.  Дисперсія від довільної величини А буде більшою від дисперсії, 

обчисленої від середньої арифметичної на: 

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.13.  Середня арифметична сукупності становить 25,0; сума 
квадратів індивідуальних значень ознаки – 36000. Сукупність складається із 

40 одиниць. Коефіцієнт варіації цієї сукупності становить (у коефіцієнтах): 

а) 4,58 ; 
б) 11,0; 

в) 0,66; 

г) 14,2. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
7.14.  Обчислити дисперсію ґрунтуючись на даних розподілу 

робітників підприємства за фахом. 

Професія 

Кількість робітників, % 

до загальної чисельності 

Цех №1 Цех №2 

Муляр 8 16 

Штукатур 72 65 

Сантехнік 20 19 

Разом 100 100 

а) 0,0115; 0,0198; 

б) 0,02; 0,8; 
в) 15; 98; 

г) 100; 100. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.15.  Якщо коефіцієнт варіації, обчислений для певної сукупності, 
дорівнює 29%, то сукупність є: 

а) однорідною; 

б) неоднорідною. 

А середня величина, обчислена для даної сукупності, є: 
в) типовою; 

г) нетиповою. 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 
7.16.  Зі 150 опитаних осіб, які переглянули новий фільм 

„Бібліотекар3”, фільм сподобався – 50 особам. Дисперсія дорівнює.  

а) 0,22 ; 

б) 0,11 ; 
в) 0,5; 
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г) 0,25. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

7.17.  Дисперсію альтернативної ознаки можна обчислити як: 

а) відношення часток розподілу; 

б) добуток часток розподілу. 
Максимальне значення дисперсії альтернативної ознаки дорівнює: 

в)1; 

г) 0,25. 
Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

7.18.  Згідно з правилом „трьох сигм” значення ознаки в межах  

мають: 

а) 68,3% ; 

б) 95,4% ; 
в) 99,7%; 

г) 25%. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

 
► Задачі 

Задача 1.  У результаті опитування студентів щодо кількості 

відвідування кінотеатрів у місяць, отримали наступні дані: 
Кількість 

відвідувань 

кінотеатрів, разів 

Кількість 

студентів, 

осіб 

1-2 

2-3 

3-4 

4-5 

5-6 

понад 6 

50 

60 

30 

20 

10 

10 

Разом 180 

Необхідно визначити середній кількість відвідувань кінотеатрів, 
медіану, квартилі; середнє лінійне відхилення; квадратичний та 

квартильний коефіцієнти варіації, коефіцієнт децильної диференціації. 

 
Задача 2.  Відомі дані щодо стажу роботи працівників підприємства 

„Геліос”: 

Стаж роботи 

працівників, років 

Кількість 

працівників, 

% до 

підсумку 

До 2 

2-5 

5-10 

10-15 

15-20 

20 

10 

25 

30 

10 
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понад 20 5 

Разом 100 

Необхідно визначити середній стаж роботи працівників, дисперсію, 
середнє лінійне відхилення; квадратичний та лінійний коефіцієнти варіації, 

коефіцієнт осциляції.  

Задача 3.  Відомі дані щодо кількості годин в день, який проводять 
домогосподарки, дивлячись телевізор: 

Час який проводять 

домогосподарки, 

дивлячись телевізор, год. 

Кількість 

домогосподарок, 

% до підсумку 

До 1 

1-4 

4-6 

6-8 

8-10 

понад 10 

10 

20 

35 

20 

10 

5 

Разом 100 

Необхідно визначити дисперсію, середнє лінійне відхилення; 

квадратичний та лінійний коефіцієнти варіації, коефіцієнт осциляції, 

коефіцієнт децильної диференціації.  
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8.  АНАЛІЗ КОНЦЕНТРАЦІЇ, ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ 

ТА ПОДІБНОСТІ РЯДІВ РОЗПОДІЛУ  

 
► Типові тестові завдання 

8.1.  Коефіцієнт асиметрії можна визначити наступним чином:

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.2.  Момент третього порядку характеризує: 

1) асиметрію; 

2) ексцес; 
3) дисперсію;  

4) середню величину. 

Відповіді:  1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.3.  Який вид моментів  -го порядку  можна обчислити за 

нижченаведеною формулою ?  

1) первинні; 
2) центральні; 

3) умовні;  

4) правильна відповідь не наведена. 
Відповіді:  1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.4.  Коефіцієнт асиметрії при правосторонній асиметрії: 

1) більший за нуль; 

2) менший за нуль. 
Якщо коефіцієнт асиметрії менший 0,25, то: 

3) асиметрія значна;  

4) асиметрія незначна. 
Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

8.5.  Асиметрію на основі часток можна обчислити таким чином:

1) ; 2) ; 
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3) ; 4) .

Відповіді:  1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.6.   У симетричному, близькому до нормального розподілі 

коефіцієнт ексцесу: 

1) менший 3; 
2) більший 3; 

3) дорівнює 3;  

4) дорівнює 0. 
Відповіді:  1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.7.  У симетричному розподілі виконується таке співвідношення: 

1) ; 

2) ; 

3) ;  

4) . 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.8.  Відомі дані щодо розподілу робітників фірми за рівнем 
заробітної плати: 

Середня заробітна плата, грн. 1750 

Мода рівня заробітної плати, грн. 1680 

Дисперсія 6125 

 Коефіцієнт асиметрії дорівнює: 
1) 0, 01; 

2) 0,89; 

3) -0,89;  

4) -0,01; 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.9.  Відомі дані щодо розподілу працівників підприємства за стажем 

роботи: 

Середній стаж роботи, грн. 5 

Мода. 6 

Медіана  6,1 

Середньоквадратичне відхилення 1,5 

Коефіцієнт асиметрії дорівнює: 

1) -0,67; 

2) 0,67. 
 Асиметрія даного ряду розподілу: 

3) значна;  

4) незначна; 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) б, в; 4) б, г. 
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8.10.  Коефіцієнт концентрації можна обчислити за такою формулою:

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.11.  Відношення центрального моменту другого порядку до 
дисперсії цього розподілу дорівнює: 

а) 1; 

б) 0,5; 

в) 0; 
г) 0,25. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.12.  З рис.8.4. можна зробити висновок про: 
а) асиметрія даного ряду розподілу є правосторонньою; 

б) асиметрія даного ряду розподілу є лівосторонньою;  

в) ряд є симетричним; 

г) асиметрія є більшою 3. 

 
Рис. 8.4. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.13.  Для симетричного ряду розподілу має місце таке 

співвідношення:

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.14.  Нормальний розподіл виражається такою формулою:

1) ; 2) ; 
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3) ;  
4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

8.15.  Максимальна ордината кривої нормального розподілу 
дорівнює:  

1) ;    б) ; 

в) ;    г) . 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

 
► Задачі 

Задача 1.  У результаті опитування мешканців Коблеве щодо 

кількості відвідування аквапарку у місяць, отримали наступні дані: 
Кількість 

відвідувань 

аквапарку, разів 

Кількість 

мешканців 

Коблеве, осіб 

1-2 15 

2-4 25 

4-6 35 

6-8 10 

8-10 15 

Понад10 10 

Разом 110 

Необхідно визначити середню кількість відвідувань аквапарку, моду, 
коефіцієнт асиметрії та ексцесу. Сформулювати  висновки. 

 

Задача 2.  Відомі наступні дані про урожайність цукрових буряків: 
Урожайність, ц/га 30-32 32-34 34-36 36-38 38-40 Разом 

Посівна площа, га 10 20 30 25 15 100 

Визначити коефіцієнт асиметрії двома способами та коефіцієнт 
ексцесу. Сформулювати  висновки. 

 

 
Задача 3.  Наведені такі дані про розподіл підприємств цементної 

галузі за розміром основних виробничих фондів: 
Групи підприємств 

за розміром 

основних 

виробничих фондів, 

млн грн 

Кількість 

підприємств у % до 

підсумку 

Валова продукція у 

% до підсумку 

1-5 5 0,7 
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5-7 15 6,3 

7-10 20 15 

10-25 40 55 

понад 25 20 23 

Разом 100 100 

Визначити коефіцієнти локалізації та концентрації. 
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9. СТАТИСТИЧНІ МЕТОДИ ВИМІРЮВАННЯ 

ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКІВ  

 
► Типові тестові завдання 

9.1.  Зв’язки, які характеризуються тим, що одному значенню 

чинникової ознаки ( ) відповідає одне строго визначене значення 

результативної ознаки ( ), - це: 
1) стохастичні зв’язки; 

2) функціональні зв’язки; 

3) кореляційні зв’язки;  

4) криволінійні зв’язки. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.2.  За аналітичним виразом зв’язки між ознаками у статистиці 

поділяють на: 
а) функціональні, стохастичні; 

б) лінійні, нелінійні; 

в) прямі, обернені; 

г) однофакторні, багатофакторні. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

9.3.  У статистиці використовують такі методи аналізу 

функціональних зв’язків між ознаками: 
а) графічний, балансовий та дисперсійний; 

б) графічний, балансовий та індексний; 

в) графічний, дисперсійний та індексний; 

г) графічний, дисперсійний та метод порівняння паралельних рядів. 
Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

9.4.  Кореляційне відношення ( ) можна визначити як 

співвідношення: 

1) внутрішньогрупової та загальної дисперсії; 

2) середньої з внутрішньо групових дисперсій та загальної дисперсії; 

3) міжгрупової та загальної дисперсії;  
4) міжгрупової та внутрішньогрупової дисперсії. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.5.  Коефіцієнт кореляції рангів Спірмена можна визначити 
наступним чином:

1) ; 2) ; 
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3) ; 4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.6.  Якщо значення коефіцієнта кореляції за модулем знаходиться в 

межах від 0,9 до 0,999, то за шкалою Чеддока зв’язок між ознаками: 
1) слабкий; 

2) дуже міцний; 

3) практично відсутній; 
4) помірний. 

Відповіді:: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.7.  Значення - критерію для перевірки суттєвості зв’язку між 

ознаками визначається за формулою:

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.8.  Коефіцієнт кореляції можна визначити за формулою :

1) ; 

2)  ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.9.   Коефіцієнт еластичності можна визначити за формулою: 

1) ; 

2)  ; 
 Коефіцієнт еластичності показує: 

3) на скільки відсотків зміниться значення результативної ознаки, при 

збільшенні факторної ознаки на 1%; 

4) на скільки відсотків зміниться значення факторної ознаки, при 
збільшенні результативної ознаки на 1%. 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

9.10.  Який коефіцієнт визначається як відношення факторної дисперсії 

до загальної дисперсії? 
1) коефіцієнт еластичності; 
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2) коефіцієнт апроксимації; 
3) коефіцієнт детермінації;  

4) коефіцієнт асоціації.  

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

9.11.  Міжгрупову дисперсію можна розрахувати як:  
1)  суму внутрішньогрупової та загальної дисперсією; 

2) різницю між внутрішньо груповою та загальною дисперсією; 

3) різницю між загальною та середньою з внутрішньогрупових дисперсій; 
4) суму загальної та середньої з внутрішньогрупових дисперсій. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

9.12.  У наведених нижче парах ознак чинниковими є: 

а) продуктивність праці;   б) рівень кваліфікації працівників; 
в) продуктивність праці;   г) собівартість продукції. 

Відповіді: 1) а, б;   2) б, в;   3) а, г;   4) в, г. 

9.13.  У наведених нижче парах ознак результативними є: 
а) стаж роботи;   б) середня заробітна плата; 

в) кількість проданих квартир;   г) ціна 1 м2 житла. 

Відповіді: 1) а, б;   2) б, в;   3) а, г;   4) в, г. 

9.14.  Рівняння регресії, яке описує залежність між собівартістю одиниці 
продукції (грн) та обсягом випуску продукції (тис. т.) має наступний вигляд: 

. 

Як зміниться собівартість продукції за умов збільшення обсягу випущеної 

продукції на 1 тис.т.? 

1) зменшиться на 1,7 грн; 

2) збільшиться на 1,7 грн;  
3) зменшиться на 0,35 грн; 

4) збільшиться на 0,35 грн. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
9.15.  Відомі дані щодо результатів екзаменаційної сесії, які свідчать про 

зв’язок між сере днім балом успішності та пропусками занять студентів двох 

груп: 
Пропуски занять, 

пар за семестр 

Кількість 

студентів, осіб 

Середня успішність 

студентів, балах 

Менше 10 

10- 30 

більше 30 

10 

30 

20 

86 

67 

59 

В цілому 60 67,5 

Якщо загальна дисперсія успішності студентів становить 100, то 

кореляційне відношення дорівнює: 

1) 0,81; 
2) 0,90; 

3) 1,13;  

4) 1,23 
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Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
 

► Задачі 

Задача 1.  Проведено вибіркове обстеження 15 працівників 

підприємства „Мальви” з метою вивчення впливу стажу роботи працівників 
на рівень їх середньої заробітної  плати. 

Стаж роботи 

працівників, 

років 

 

Середня 

 заробітна плата, 

тис. грн. 

 
1 

2 

3 

0,5 

4 

5 

10 

11 

5 

4 

2 

1 

1 

2 

3 

20 

15 

22 

18 

30 

28 

25 

24 

20 

17 

13 

12 

14 

16 

20 

Визначити параметри рівняння регресії та коефіцієнт еластичності. 
Оцінити щільність зв’язку між ознаками та перевірити істотність цього 

зв’язку. 

 
Задача 2.  Наведені наступні дані щодо відсоткових ставок за 

кредитом у відділеннях комерційних банків:  
Відділення комерційних 

банків 

Кількість відділень Відсоткові ставки за 

кредитом, % 

Центральне відділення 4 15; 14; 12; 12 

Філії 6 16; 14; 12; 13; 17; 14 

Визначити внутрішньогрупову, міжгрупову та загальну дисперсію 
відсоткової ставки за кредитом. Відобразіть їх зв’язок. 

 

Задача 3.  Ранги оцінки конкретних фільмів критиками та глядачами 
розподіляються наступним чином.  

Фільм 
Ранг, наданий експертами 

критиками глядачами 

„Смерть семи королів” 5 5 

„Мистецтво обману” 2 2 

„До тебе чи до мене” 8 4 
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„Лютер. Сонце на спаді” 4 6 

„Незламний дух” 3 3 

„Тетріс” 6 8 

„Примарні” 1 1 

„У нас є привид” 7 7 

 За допомогою коефіцієнта рангової кореляції Спірмена оцініть 
ступінь узгодженості оцінок критиків та глядачів. 

Задача 4.  Відомі наступні експертні оцінки щодо рівня митних 

тарифів в країні та ступеня інвестиційної привабливості. 

Країна 

Ранг, наданий експертами щодо 

рівня митних 

тарифів 

ступеня інвестиційної 

привабливості 

А 1 7 

Б 2 8 

В 8 2 

Г 4 5 

Д 3 6 

Е 5 4 

Є 6 3 

Ж 7 1 

 Визначте коефіцієнт Кендалла. Зробіть висновки.

Додано примітку [11]: Фільми 2023 :) 

Додано примітку [ТП12R11]: Ще не дивився 
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10.  АНАЛІЗ ТАБЛИЦЬ ВЗАЄМНОЇ СПРЯЖЕНОСТІ  

 

► Типові тестові завдання 
10.1.  Коефіцієнт асоціації можна визначити за формулою: 

1) ; 

2)  ; 

3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
10.2.  Коефіцієнт колігації можна визначити за формулою: 

1) ; 

2)  ; 

3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

10.3.  Коефіцієнт взаємного спряження Чупрова можна визначити 

таким чином:

1) ; 

2)  ; 

 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
10.4.  Коефіцієнт взаємного спряження Крамера можна визначити 

таким чином:

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
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10.5.  Коефіцієнт взаємного спряження Пірсона обчислюють за такою 
формулою:

1) ; 

2)  ; 

 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

10.6.  Значення коефіцієнтів Чупрова, Крамера та Пірсона змінюється 

в межах від: 
1)  -1 до 1; 

2)  0 до 1; 

3) -1 до ; 

4) -  до+ . 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

10.7.  Зв’язок вважається міцним, якщо коефіцієнт асоціації за 

модулем є: 
1) більшим за 0,5; 

2)  більшим за 0,8; 

3) більшим за 0,9; 

4) меншим за 0,5. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

10.8.   - це формула, за якою можна обчислити 

коефіцієнт взаємного спряження: 

1) Пірсона; 
2) Чупрова; 

3) Крамера; 

4) Чебишева. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
10.9.  Коефіцієнти асоціації, колігації та контигненції співвідносяться 

між собою таким чином: 

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

10.10.  Абсолютну величину відхилень фактичних та 

теоретичних частот характеризує статистичний критерій , який можна 
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визначити за формулою:

1) ; 

2) ; 

 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

10.11.  Коефіцієнти асоціації, колігації та контингенції 

використовують для оцінки зв'язку між: 
1) атрибутивними ознаками; 

2) кількісними ознаками; 

3) альтернативними ознаками; 

4) ознаками порядкової шкали. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

10.12.  Досліджується вплив внесення мінеральних добрив на 

урожайність ріпаку: 

Урожайність 

ділянок 

Кількість ділянок, на яких 

добрива Разом 

внесені не внесені 

Підвищено 100 20 120 

Не підвищено 40 60 100 

В цілому 140 80 220 

Коефіцієнт асоціації дорівнює: 

1) 0,77; 

2) 0,76; 
3) 1,3;  

4) 1,2.  

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
10.13.  Використовуючи дані завдання 10 визначте коефіцієнт 

контингенції: 

1) 2,23; 

2)  0,45; 
3) 0,76;  

4) 1,5.  

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
10.14.  Використовуючи дані завдання 10 визначте коефіцієнт 

колінгації: 

1) 0,47; 

2)  0,45; 
3) 0,76;  

4) 0,51.  
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Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 
 

► Задачі 

Задача 1.  Відомі такі дані стосовно розподілу осіб, що приймають 

рішення за рівнем схильності до ризику: 
Вік осіб, що 

приймають 

рішення, років 

Рівень схильності до ризику 

Разом 
Схильні Байдужі Несхильні 

20-30 60 40 10 110 

30-40- 40 30 20 90 

40-50 20 30 40 90 

Разом 120 100 70 290 

Визначити взаємозв’язок між ознаками за допомогою коефіцієнтів 

взаємного спряження. Зробити висновки. 
 

Задача 2.  Відомі такі дані стосовно розподілу осіб щодо рівня 

володіння іноземними мовами: 

Особи, що закінчили 

Рівень володіння іноземними мовами 

Разом 
вільно 

середній 

рівень 

читають та 

перекладають 

зі словником 

факультет іноземних мов 160 40 20 220 

факультет міжнародних 

відносин 

150 50 50 250 

філологічний факультет 100 120 100 320 

Разом 410 210 170 790 

Визначити взаємозв’язок між ознаками за допомогою коефіцієнтів 

взаємного спряження. Зробити висновки. 

 
Задача 3.  Відомі такі дані стосовно розподілу водіїв щодо кількості 

скоєних ними ДТП : 

Особи, що мають стаж 

водіння автомобілем 

Кількість скоєних ДТП в рік 
Разом 

менше 1 більше 1 

меше 1 року 20 30 50 

більше 1 року 10 10 20 

Разом 30 40 70 

Оцінити щільність зв’язку за допомогою коефіцієнта асоціації та 

контингенції, колігації. Зробити висновки. 
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11. ВИБІРКОВІ ОБСТЕЖЕННЯ 

 

► Типові тестові завдання 

11.1.  Сукупність, з якої відбираються елементи для 
обстеження, - це: 

1) вибіркова сукупність; 

2) генеральна сукупність; 

Середнє квадратичне відхилення вибіркових точкових оцінок: 

вибіркової середньої  або вибіркової частки  від значень відповідних 
параметрів генеральної сукупності – це: 

3) стандартна похибка вибірки; 

4) гранична похибка вибірки. 
Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

11.2.  При обстеженні сукупності колосків пшениці на полі, слід 

вдатись до проведення: 

1) суцільного; 

2) вибіркового. 
Чи може вибіркове обстеження дати більш точні результати при 

вивченні великих сукупностей? 

3) так; 
4) ні. 

Відповіді: 1) а, в; 2) б, в; 3) а, г; 4) б, г. 

11.3.  Гранична похибка вибірки – це: 

1) добуток стандартної похибки вибірки і квантилю розподілу 
ймовірностей; 

2) сума стандартної похибки вибірки і квантилю розподілу 

ймовірностей; 

3) різниця між стандартною похибкою  вибірки і квантилем розподілу 
ймовірностей; 

4) добуток відносної похибки вибірки і квантилю розподілу ймовірностей. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.4.  Випадкова похибка репрезентативності виникає 
внаслідок: 

1) порушення принципів вибіркового спостереження; 

2) порушення випадковості відбору елементів для дослідження. 

 Чи можна визначити розмір випадкової похибки вибірки та 
регулювати її: 

3) так; 

4) ні. 
Відповіді: 1) а, в; 2) а, г; 3) б, в; 4) б, г. 
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11.5.  Систематична похибка репрезентативності виникає 

внаслідок: 
1) порушення принципів вибіркового спостереження; 

2) порушення інструкцій щодо заповнення формулярів. 

 Чи можна усунути систематичну похибку вибірки та регулювати її: 
3) так; 

4) ні. 

Відповіді: 1) а, в; 2) а, г; 3) б, в; 4) б, г. 

11.6.  Похибки репрезентативності для дисперсії можна 

визначити як: 

1) суму генеральної  та вибіркової  дисперсій; 

2) різницю генеральної  та вибіркової  дисперсій; 

3) добуток генеральної  та вибіркової  дисперсій; 

4) відношення генеральної  та вибіркової  дисперсій 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.7.  При малих вибірках ( ) квантиль розподілу ймовірностей 

 визначають за розподілом: 

1) Пуасона; 
2) Стьюдента; 

3) нормальним; 

4) біноміальним. 
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.8.  Граничну похибку вибірки для безповторного відбору можна 

визначити за формулою:

1) 
; 

2)  

3)   

4) 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.9.  Стандартну похибку вибірки для повторного відбору можна 
визначити за формулою:

1) 
; 

2)  

 

3)  

4) 
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Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.10.  Нижче наведена формула для визначення чисельності вибірки 

належить наступному методу відбору : 

1) повторному; 
2) без повторному; 

 Гранична похибка вибірки – це: 

3) добуток стандартної похибки вибірки та квантилю розподілу 

ймовірностей; 
4) максимальне значення квантилю розподілу ймовірностей. 

Відповіді: 1) а, в; 2) а, г; 3) б, в; 4) б, г. 

11.11.  Який зі способів формування вибіркової сукупності передбачає 

попередню структуризацію неоднорідної генеральної сукупності та 
незалежний відбір елементів у кожній складовій частині? 

1) простий випадковий відбір; 

2) механічний відбір; 

3) розшарований відбір;  
4) серійний відбір. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.12.  При обстеження якості апельсин, упакованих у ящики, доцільно 

використати такий спосіб формування вибіркової сукупності: 

1)  простий випадковий відбір; 

2) механічний відбір; 

3) розшарований відбір;  
4) серійний відбір. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.13.  Виділяють такі способи визначення обсягу частинних вибірок 

 за розшарованого відбору: 

1) пропорційний; 
2) непропорційний; 

3) оптимальний; 

4) універсальний. 
Відповіді: 1) а, в; 2) а, б; 3) а, б, в; 4) а, б, г. 

11.14.  За умов пропорційного способу визначення обсягу частинних 

вибірок  при розшарованому відборі можна визначити за формулою:

1) ; 

2) ; 
 

3) ; 

4) .
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Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.15.  Похибку розшарованої вибірки обчислюють за формулою:

1) ; 

2) ; 

3) ; 

4) .

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.16.  Похибка серійної вибірки порівняно з порівняно з похибкою 
простої випадкової чи механічної вибірки у випадку, якщо серії однорідні, 

є: 

1)  меншою; 

2) більшою; 
3) однаковою. 

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) а,б. 

11.17.  За умов механічного відбору, якщо частка вибірки D=0,02, крок 

інтервалу дорівнює:
1)  25; 2) 30; 3) 50; 4) 10.

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.18.  З метою визначення потенціалу ринку планується анкетування 

населення. Який повинен бути мінімально необхідний обсяг вибірки, щоб 
гранична похибка вибірки (з ймовірністю 0,999) для середньомісячного 

розміру покупки не перевищувала 7 гр. од., якщо за даними пробних 

обстежень дисперсія середньомісячного розміру покупок становить 1750? 

1) 571;  2) 321; 3) 142;  4) 4000;
Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

11.19.  Розміри костюмів визначають, виходячи з антропометричних 

показників. Скільки жінок потрібно відібрати для обчислення їх середнього 

росту, щоб гранична похибка вибірки з ймовірністю 0,9973 не перевищувала 
1,5 см при дисперсії 25?

1) 15

0;  

2) 32

1; 

3) 10

0;  

4) 0,

01
.

Відповіді: 1) а; 2) б; 3) в; 4) г. 

 

► Задачі 
Задача 1.  Розподіл 20-відсоткової вибіркової сукупності студентів 

спеціальності “економіка” одного з вищих навчальних закладів за кількістю 

пропущених занять в семестр характеризується такими даними: 
Кількість пропущених занять Кількість студентів, осіб 

До2 10 
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2-10 

10-20 

20-30 

Більше30  

14 

20 

10 

10 

Разом 64 

З ймовірністю 0,957 визначити граничну похибку вибірки та межі 
довірчого інтервалу для середньої кількості пропущених занять студентами. 

 

Задача 2.  У одному з районів міста проживає 3000 сімей. Необхідно 

визначити обсяг вибірки для проведення статистичного спостереження, 
причому таким чином, щоб гранична похибка вибірки не перевищувала 0,6 

з ймовірністю 0,997 і при середньоквадратичному відхиленню 2 сім’ї.  

 
Задача 3.  Планується опитування іноземних інвесторів щодо 

сприятливості інвестиційного клімату країни А. Необхідно визначити обсяг 

вибіркової сукупності, щоб з ймовірністю 0,954 гранична похибка вибірки 

не перевищувала 1,5%. Причому при попередньому опитуванні 30% осіб 
вважали інвестиційний клімат несприятливим. 
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12.  СТАТИСТИЧНЕ ВИВЧЕННЯ РЯДІВ ДИНАМІКИ: АНАЛІЗ 

ІНТЕНСИВНОСТІ ДИНАМІКИ 

 
► Типові тестові завдання 

12.1. Ряд динаміки – це: 

1) ряд показників, які характеризують розподіл сукупності на групи за 

певною ознакою; 
2) ряд показників, які характеризують зміну розмірів суспільних явищ в 

часі; 

3) ряд показників, які характеризують розмір ознаки в зростаючому або 

спадному порядку; 
4) ряд показників, які характеризують розподіл сукупності за 

територіальною ознакою. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
12.2. Ряд динаміки характеризує: 

1) структуру сукупності за певною ознакою; 

2) зміну характеристик сукупності в просторі; 

3) зміну характеристики сукупності в часі; 
4) зміну елементів певної сукупності. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.3. Залежно від статистичної природи показника, ряди динаміки 
поділяють на: 

1) одно і багатовимірні; 

2) паралельні та ряди взаємопов’язаних показників; 

3) первинні та похідні; 
4) правильна відповідь не наведена. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.4. Абсолютний приріст обчислюється як: 
1) відношення рівнів ряду;  

2) різниця рівнів ряду. 

Коефіцієнт зростання обчислюється як: 

3) відношення рівнів ряду; 
4) різниця рівнів ряду. 

Відповіді: 1) а, в;    2) б, в;    3) а, г;    4) б, г. 

12.5. Відносний показник, знайдений як відношення рівня явища за 
досліджуваний період до рівня, прийнятого за базу порівняння – це: 

1) абсолютний приріст; 

2) коефіцієнт зростання; 

3) темп приросту; 
4) абсолютне значення 1% приросту. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
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12.6. Абсолютний показник, знайдений як різниця між 
досліджуваним рівнем ряду динаміки та рівнем, прийнятим за базу 

порівняння – це: 

1) абсолютний приріст; 

2) темп зростання; 
3) темп приросту; 

4) абсолютне значення 1% приросту. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 
12.7. Абсолютне значення 1% приросту визначається відношенням: 

1) рівня ряду попереднього періоду до рівня ряду досліджуваного періоду; 

2) досліджуваного рівня ряду до абсолютного приросту; 

3) рівня попереднього періоду до базисного рівня; 
4) абсолютного приросту до темпу приросту. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.8. Середній рівень інтервального ряду з нерівними інтервалами 
між датами можна визначити за формулою: 

1) середньої арифметичної зваженої; 

2) середньої арифметичної простої; 

3) середньої гармонійної простої; 
4) середньої хронологічної. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.9. Середній рівень моментного ряду з рівними інтервалами між 
датами можна визначити за формулою: 

1) середньої арифметичної зваженої; 

2) середньої арифметичної простої; 

3) середньої гармонійної простої; 
4) середньої хронологічної. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.10. Абсолютний приріст вимірюється у: 
1) коефіцієнтах; 

2) відсотках; 

3) одиницях виміру рівня ряду; 

4) проміле . 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.11. За стабільних абсолютних приростів темпи приросту:  

а) збільшуються; 

б) зменшуються; 
в) не змінюються; 

г) визначити неможливо. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
12.12. Дані про обсяг виплачених премій за роками - це ряд динаміки:  

а) інтервальний; 

б) моментний. 
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Середній рівень цього ряду визначається за допомогою середньої: 
в) арифметичної; 

г) хронологічної. 

Відповіді: 1) а, в;   2) б, в;   3) а, г;   4) б, г. 

12.13. Темп зростання обсягів введеного в експлуатацію житла 
характеризується такими даними (відсотків до попереднього року): 

Роки 2004 2005 2006 2007 

Введено загальної площі 117,6 103,3 110,4 118,7 

Середній темп зростання за весь період становить: 
1) 112,3; 

2) 100,2. 

Середній темп приросту за весь період становить 

3) 12,3; 
4) 0,2 . 

Відповіді: 1) а, в;   2) б, в;   3) а, г;   4) б, г. 

12.14. Ціни на дизпаливо зросли за чотири місяці на 42%, На скільки 
відсотків в середньому зростали ціни на дизпаливо щомісяця: 

1) 10,5%; 

2) 1,92%. 

3) -9,2%; 
4) 1,05 рази. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

12.15. Відомі такі дані щодо кількості безробітних на кінець року, тис. 

осіб. 

Роки 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Кількість 

безробітних 
1034,2 988,9 981,8 881,5 759,5 642,3 

Середній рівень безробітних за весь період становить: 

1) 890; 
2) 881,4. 

Найбільше прискорення спаду було у році: 

3) -2020; 

4) 2022 . 
Відповіді: 1) а, в;   2) б, в;   3) а, г;   4) б, г. 

12.16. Обсяг імпорту у регіон у 2022 р. порівняно з 2019 р. 

збільшився у 7 разів. Середньорічний коефіцієнт зростання дорівнює:  

Відповіді: 1) 700%;    2) ;    3) ;    4) 1,75. 

12.17.  Одноденний заробіток на підприємстві “Оркан”  становив у 

2022 році 1351 грн, що на 129% більше ніж три роки тому. Середньорічний 
абсолютний приріст  одноденного заробітку становить: 

1) 485,3; 

2) 253,7. 

Додано примітку [13]: Щось таке. Щоб рік змінити, 
а дані ні) 
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Середньорічний темп приросту становить: 
3) -31,8%; 

4) 53% . 

Відповіді: 1) а, в;   2) б, в;   3) а, г;   4) б, г. 

12.18. Обсяг виробництва продукції минулого року збільшився у 1,1 
рази порівняно з попереднім, а в поточному – на 20% порівняно з минулим. 

Середній коефіцієнт зростання виробництва за два роки становить:  

Відповіді: 1) 1,3;   2) 1,15;   3) 2,3;   4) 1,32. 
12.19. У поточному році обсяг виробництва продукції на підприємстві 

збільшився порівняно з минулим на 10%, причому абсолютне значення 1% 

приросту становить 20 тис. грн. Обсяг виробництва минулого року 

становить (тис. грн.):  
Відповіді: 1) 200;   2) 1200;   3) 20;   4) 2000. 

12.20. Ціни на комп’ютери в 2020 році збільшилися в 4 рази, в 2021 

році не змінювалися, а в 2022 році збільшилися в 2 рази. Протягом цих років 
ціни в середньому:  

Відповіді: 1) збільшувалися в 3 рази;   2) збільшувалися в 2 рази;   3) не 

змінювалися;   4) ваш варіант відповіді. 

 
► Задачі 

Задача 1.  З допомогою взаємозв’язків між показниками рядів 

динаміки заповніть порожні клітинки для кожного з періодів якщо відомо, 
що середня тривалість незайнятості скоротилася у 2022 р порівняно з 2017 

р на 9 місяців. 

Роки 

Середня 

тривалість 

незайнятості, 

місяців 

Ланцюгові характеристики динаміки 

абсолютний 

приріст, 

місяців 

коефіцієнт 

зростання 

темп 

приросту, 

% 

абсолютне 

значення 1% 

приросту 

2017 22 - - - - 

2018 22 0 1 0 0,22 

2019 20 -2 0,909 -9,1 0,22 

2020 16 -4 0,8 -20 0,2 

2021 14 -2 0,875 -12,5 0,16 

2022 13 -1 0,929 -7,1 0,14 

Проаналізуйте отримані результати. 
 

Задача 2.  Здійсніть змикання ряду динаміки кількості працівників, 

які виконували наукові роботи, якщо відомо, що починаючи з 2020 року, до 

цієї категорії працівників включають усіх науково-педагогічних 
працівників вищих навчальних закладів.  

 2018 2019 2020 2021 2020 

до змін 173,9 173,6 170,6   

після змін   164,6 160,8 155,5 

Додано примітку [14]: Реальні дані? Що з ними 
робимо? 

Додано примітку [ТП15R14]: Змінив у тестах, де 

можна було роки. 
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Визначте середній темп приросту ряду динаміки. Проаналізуйте 
отримані результати 

 

Задача 3.  Кількість економічно активного безробітного населення 

(за методологією МОП) у віці 15-70 років подано у таблиці. Визначте 
величину середньорічного абсолютного приросту (скорочення) 

безробітних, та період у якому абсолютне прискорення зростання (спаду) 

кількості безробітних було найбільшим. 

роки 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

економічно активне 

безробітне населення, 

тис.осіб 

166,8 155,1 150,1 123 117,5 102,4 96,8 90,4 

 

Задача 4.  Використовуючи дані таблиці щодо індексу споживчих 
цін визначте для кожної країни середньорічний приріст цін за період з 2015 

по 2022 рр. 
Країна 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Чеська Республіка 103,9 104,7 101,8 100,1 102,8 101,8 102,5 102,9 

Україна 128,2 112 100,8 105,2 109 113,5 109,1 112,8 

Литва 101 101,3 100,3 98,8 101,2 102,7 103,8 105,7 

Польща 110,1 105,5 101,9 100,8 103,6 102,1 101,1 102,4 

Проаналізуйте отримані результати. 
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13.  АНАЛІЗ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТА КОЛИВАНЬ. 

 

► Типові тестові завдання 
13.1. Назвіть основні методи встановлення тенденції зміни явищ чи 

процесів: 

1) вирівнювання за середнім абсолютним приростом; 

2) сезонне вирівнювання; 
3) вирівнювання за середнім коефіцієнтом зростання; 

4) аналітичне вирівнювання. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

13.2. Екстраполяція – це: 
а) визначення середнього рівня ряду; 

б) визначення невідомого рівня ряду за його межами. 

Екстраполяція здійснюється за допомогою: 
в) методу ковзної (плинної) середньої; 

г) побудови рівняння тренду. 

Відповіді: 1) а, б;   2) б, в;   3) а, г;   4) в, г. 

13.3. Яку функцію аналітичного вирівнювання доцільно обрати, 
якщо відомо, що абсолютні прирости є приблизно однаковими: 

а) лінійну; 

б) логарифмічну; 
в) показникову; 

г) сезонну. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.4. Якщо більш-менш сталими є ланцюгові коефіцієнти 
зростання, для аналітичного вирівнювання доцільно застосувати: 

а) параболу 2-го порядку; 

б) гіперболу; 
в) показникову функцію; 

г) лінійну функцію. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.5. Аналітичне вирівнювання з допомогою рівняння гіперболи 

 використовують у випадку, якщо:  

а) уповільнюється зниження рівнів динамічного ряду; 

б) більш-менш стабільними є коефіцієнти зростання динамічного ряду; 
в) сталими є абсолютні прискорення рівнівряду; 

г) абсолютні прискорення почергово то збільшуються, то зменшуються. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.6. Що характеризує параметр  у лінійному рівнянні тренду 
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 за умови що :’ 

а) середній абсолютний приріст; 

б) середній темп зростання; 

в) середній рівень ряду динаміки; 
г) середнє абсолютне прискорення. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.7. Що характеризує параметр  у лінійному рівнянні тренду 

: 

а) середній абсолютний приріст; 

б) середній коефіцієнт зростання; 
в) середній рівень ряду динаміки; 

г) теоретичний рівень ряду динаміки для якого t = 0. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.8. Що характеризує параметр  у рівнянні параболи другого 

порядку : 

а) середній абсолютний приріст; 

б) середній темп зростання; 
в) середній рівень ряду динаміки; 

г) середнє щорічне прискорення. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
13.9. Коефіцієнт детермінації використовують для оцінки: 

а) середнього квадратичного відхилення ряду; 

б) відхилень фактичних рівнів ряду від середнього; 

в) довірчого інтервалу прогнозу; 
г) адекватності обраного трендового рівняння. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.10. Стандартну похибку апроксимації використовують у рядах 

динаміки для визначення: 
а) параметрів трендового рівняння; 

б) відхилень фактичних рівнів ряду від середнього; 

в) довірчого інтервалу прогнозу; 
г) адекватності обраного трендового рівняння. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.11. Який вигляд має рівняння гіперболи: 

а) ; 

б) ; 

в) ; 
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г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.12. Вкажіть формулу для визначення коефіцієнта детермінації:

а) ; 

б) ; 

в) ; 

г) .

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
13.13. На скільки рівнів загалом зменшується ряд динаміки при 

вирівнюванні з допомогою тричленної середньої ковзної: 

Відповіді: 1) 3;   2) 2;   3) 6;   4) 1. 
13.14. На скільки рівнів загалом зменшується ряд динаміки при 

вирівнюванні з допомогою шестичленної середньої ковзної: 

Відповіді: 1) 3;   2) 2;   3) 6;   4) 4. 

13.15. Рівняння, що використовується при вирівнюванні за середнім 
коефіцієнтом зростання має вигляд: 

а) ; 

б) ; 

в) ; 

г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

13.16. Тенденція кредитування протягом 2017-2022 рр. описується 

лінійною функцією . Визначте середньорічний абсолютний 

приріст наданих кредитів (млн грн): 
а) 1,14; 

б) 11; 

Яким буде обсяг наданих кредитів у 2023 р., якщо припустити, що 

тенденція залишиться незмінною: 
в) 18,98; 

г) 22,14. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 
13.17. Тенденція обсягів експорту у 2018-2022 рр. характеризується 

рівнянням тренду  Середньорічний обсяг 

експорту становив (млрд.грн): 
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а) 38,4; 
б) 45,9. 

Щорічний абсолютний приріст становить(млрд.грн): 

в) 7,5; 

г) 1,5. 
Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 

13.18. Середньоквартальний обсяг продажу підприємством морозива 

протягом трьох останніх років був рівний 500 кг, а в середньому у третьому 
кварталі обсяг продажу становив 800 кг. Індекс сезонності продажу 

морозива для третього кварталу становить у %:  

а) 62,5; 

б) 190; 
в) 400; 

г) 140. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 
13.19. З допомогою якого лінійного рівняння тренду можна описати 

тенденцію кредитування, якщо відомі такі дані: 

  2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Обсяг кредиту, млрд.грн 5 8 10 12 14 17 

Відповіді: 1)  2)  3)  

4) . 

13.20.  Вкажіть чи адекватно рівняння прямої  

відображає загальну тенденцію вказаного ряду динаміки, використовуючи 

коефіцієнт детермінації:  

  2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Обсяг кредиту, млрд.грн 5 8 10 12 14 17 

а) так; 

б) ні. 

Чому дорівнює коефіцієнт детермінації ( ): 

в) 0,988; 

г) 0,38. 

Відповіді: 1) а, в;   2) а, г;   3) б, в;   4) б, г. 
13.21. Вкажіть нижню та верхню межу інтервального прогнозу на 

2008 рік із значущістю  ( ), якщо відомо що тенденція 

кредитування у 2002-2007 рр описується рівнянням , а сума 

квадратів відхилень теоретичних рівнів ряду від фактичних дорівнює 0,572 

млн.грн: 
Відповіді: 1) 18,01-19,95;   2) 18, 6-19,36;   3) 18,41-19,55;   4) 10,86-

18,98 

 



Статистика  

► Задачі 
Задача 1.  Визначте загальну тенденцію розвитку банківського 

кредитування з допомогою методу аналітичного вирівнювання, якщо відомі 

такі дані: 
Роки Обсяг кредиту, млрд грн 

2017 

2018 

2019 

2020 

2021 

2022 

15 

18 

20 

22 

24 

27 

Разом  

Здійсніть оцінку якості моделі, та оберіть найбільш адекватну 
функцію. Зробіть точковий та інтервальний прогноз обсягу інвестицій в 

основний капітал на 2023 та 2024 роки.  

 

Задача 2.  За наведеними даними щодо обсягів реалізації овочів 
розрахуйте індекси сезонності на основі аналітичного вирівнювання за 

прямою. 

Рік Квартали 

Вартість 

реалізації 

овочів, 

млн.грн. 

2020 

І 32 

II 44 

III 50 

IV 67 

2021 

І 38 

II 53 

III 54 

IV 70 

2022 

І 45 

II 61 

III 63 

IV 77 

2023 І 53 

 

Побудуйте сезонну хвилю та проаналізуйте отримані результати. 
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14. ІНДЕКСНИЙ МЕТОД 

 

► Типові тестові завдання 
14.1.  Порівняння показника будь-якого періоду із показником 

базового періоду – це:  

1) базовий індекс; 

2) ланцюговий індекс;  
3) індивідуальний індекс;  

4) агрегатний індекс. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) а, г;    4) ваш варіант. 

14.2.  При побудові індексу, ваги якого є якісним показником, їх 
фіксують на рівні періоду:  

1) базового; 

2) поточного; 
При побудові індексу, ваги якого є кількісним показником, їх фіксують на 

рівні періоду:  

3) базового; 

4) поточного; 
Відповіді: 1) а, в;    2) а, г;    3) б, г;    4) ваш варіант. 

14.3.  Які з перелічених можна віднести до індексів якісних величин:  

1) індекс фізичного обсягу; 
2) індекс собівартості; 

3) індекс продуктивності праці; 

4) індекс кількості працівників. 

Відповіді: 1) а, в;    2) а, г;    3) б, г;    4) б, в. 

14.4.   – це система індексів:  

1) індивідуальних, ланцюгових; 

2) індивідуальних, базисних; 
3) агрегатних, ланцюгових; 

4) агрегатних, базисних. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) а, г;    4) ваш варіант. 
14.5.  Що показує базовий агрегатний індекс фізичного обсягу?  

1)  зміну обсягу одного виду продукції у звітному періоді порівняно з 

попереднім; 

2) зміну обсягу декількох видів продукції у звітному періоді порівняно з 
базовим; 

3) зміну одного виду продукції у звітному періоді порівняно з базовим; 

4) зміну декількох видів продукції у звітному періоді порівняно з 
попереднім. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4)г. 

14.6.  Що показує ланцюговий агрегатний індекс ціни? 
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1) зміну обсягу одного виду продукції у звітному періоді порівняно з 
попереднім; 

2) зміну обсягу декількох видів продукції у звітному періоді порівняно з 

базовим; 

3) зміну одного виду продукції у звітному періоді порівняно з базовим; 
4) зміну декількох видів продукції у звітному періоді порівняно з 

попереднім. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4)г. 
14.7.  Абсолютну зміну загальних витрат на виробництво через зміну 

фізичного обсягу розраховують за формулою: 

а) ;   б) ;   в) ;   г) . 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

14.8.  У зведеному агрегатному індексі ціни вагами виступають: 

1) ціни на окрему продукцію; 
2) кількість продукції окремого виду. 

Ваги тут фіксуються на рівні: 

3) базисного періоду; 

4) звітного (поточного) періоду. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4)г. 

14.9.  Агрегатний індекс ціни побудований за методом Пааше 

обчислюють за формулою:  

а) ;   б) ;   в) ;   г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

14.10.  Агрегатний індекс фізичного обсягу товарообігу 

побудований за методом Ласпейреса обчислюють за формулою:  

а) ;   б) ;   в) ;   г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

14.11.   – це система:  

1) ланцюгових агрегатних індексів ціни;       

2) ланцюгових агрегатних індексів фізичного обсягу; 
3) базових агрегатних індексів фізичного обсягу;      

4) базових агрегатних індексів ціни. 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

14.12.  Абсолютну зміну вартості продукції за рахунок зміни 
ціни обчислюємо за формулою:  

1) ; 

2) ; 
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3) ; 

4) . 

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) а,г;    4) ваш варіант. 

14.13.  Системою ланцюгових агрегатних індексів фізичного 

обсягу є:  

1) ; 

2) ;  

3) . 

4) ;  

Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4)г. 

14.14.  Системою базових агрегатних індексів витрат робочого 

часу на виготовлення одиниці продукції (вагою індексу є кількість 
виробленої продукції) є:  

1)  ; 

2) . 

3) ; 

4)  ; 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4)г. 

14.15.  Оцінку зміни середньої ціни товару за рахунок зміни 

структури реалізації розраховують за формулою: 

а) ;   б) ;   в) ;   г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

14.16.  Оцінку зміни середньої собівартості товару за рахунок 
зміни індивідуальних значень собівартості одиниці товару розраховують за 

формулою: 

а) ;   б) ;   в) ;   г) . 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

14.17.  Динаміка цін на ринку пального представлена у таблиці: 
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Марка 

пального 

Ціна реалізації у періоді, грн 

базисний  поточний 

A - 92 

A - 95 

A – 98 

Диз. паливо. 

51,5 

53,5 

58 

51 

59,0 

61,0 

67,0 

55 

Вкажіть для якого виду палива індивідуальний індекс цін є 
найбільшим: 

а) А – 92; 

б) А – 95; 
в) А – 98; 

г) дизпалива. 

Відповіді: 1) а;   2) б;   3) в;   4) г. 

14.18.  Ціни на товар зростали порівняно з попереднім місяцем: 
у червні – на 2%, у липні – на 8%, у серпні на 14%, у вересні на 20%. Вкажіть 

величину зміни цін у червні порівняно з травнем: 

Відповіді: 1) 1,5 р.;   2) 11р;   3) 18%;   4) даних недостатньо. 

14.19.  На скільки відсотків змінилася собівартість продукції, 
якщо відомо, обсяги виробництва зменшилися на 25%, а загальні витрати 

зросли на 50%: 

Відповіді: 1) 20%;   2) 2%;   3) 50%;   4) 0,5%. 
14.20.  На скільки відсотків змінився фізичний обсяг 

товарообігу, якщо відомо, що загальний товарообіг збільшився на 16% при 

зростанні цін на 4%. Визначте індекс фізичного обсягу товарообороту. 

Відповіді: 1) 4%;   2) 64%;   3) 0,250;   4) 1,115. 
14.21.  Споживчі ціни на товари та послуги зросли у поточному 

періоді порівняно з базовим на 25%. Купівельна спроможність грошової 

одиниці:  
а) збільшилась на 25%; 

б) зменшилась на 25%. 

в) збільшилась менше ніж на 25%; 

г) зменшилася менше ніж на 25%. 
Відповіді: 1) а;    2) б;    3) в;    4) г. 

14.22.  Індекс споживчих цін в 2022 році в Україні (у % до 

попереднього місяця): січень – 101,4; лютий – 100,4; березень – 100,5. У 
березні 2022 р. порівняно із груднем 2021 р. споживчі ціни змінились на: 

Відповіді: 1) +0,9%;    2) +2,3%;    3) +0,1%;    4) даних недостатньо. 

14.23.  Є такі дані щодо обсягів реалізації за товарними групами: 

Товарні групи 

Товарообіг у 

звітному періоді, 

тис. грн 

Темп приросту 

цін, % 

продовольчі 200 5 

непродовольчі 500 10 

Чому дорівнює зведений індекс цін 
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Відповіді: 1) 1,085;   2) 7,778;   3) 8,571;   4) 1,075. 
 

► Задачі 

Задача 1.  Є такі дані щодо цін та обсягів реалізації квартир у 
новобудовах на ринку нерухомості: 

 

Ціна за квартиру 

тис. дол.США 

Кількість реалізованих 

квартир. 

базисний 

 

поточний 

 

базисний 

 

поточний 

 
однокімнатна 60 45 22 18 

двохкімнатна 80 82 16 15 

трикімнатна 100 90 18 14 

Визначте з допомогою зведених індексів: 1) як змінився загальний 

виторг від проданих квартир, в тому числі за рахунок зміни цін на ринку 

житла та за рахунок зміни обсягів реалізації. 2) Оцініть величину, економії 
чи перевитрат яку понесли нові власники квартир. 

 

Задача 2.  Визначте на скільки відсотків змінився товарообіг, якщо 
відомо такі дані: 

Товарні групи 
Товарообіг у поточному періоді, 

тис. грн 

Темп приросту 

цін, % 

продовольчі 100 4 

непродовольчі 200 12 
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